



Никто не забыт, Ничто не забыто

Коняхина Светлана, 9-2 класс

В этом году наша страна будет отмечать 68-ю годовщину победы в Великой Отечественной войне. И чем больше проходит времени со дня победы, тем меньше остается в живых людей, которые принимали участие в ней. Мы, к сожалению, последнее поколение, которое знает в лицо героев Великой Отечественной войны и должны свято хранить их воспоминания, передавая своим детям.

Говоря о Великой Отечественной войне, я не могу не рассказать про мою семью. На этой войне воевали мои бабушки и дедушки. Для меня это большая гордость.

Моя бабушка, по папиной линии, Коняхина (Бузова) Полина Алексеевна, родилась в 1920г. До начала войны она пыталась поступить в танковое училище. После неудачной попытки поступления ей пришлось отказаться от своей мечты. Когда бабушке исполнилось 18 лет, она поступила в фельдшерско-акушерскую школу, где нужно было обучаться три года. Тогда бабушка еще не догадывалась, что эта профессия станет ее родной на всю жизнь. После окончания этой школы бабушку направили на работу в госпиталь. Именно там ей пришлось впервые столкнуться с «откликами» войны, увидеть весь тот ужас, который является неотъемлемой частью боевых сражений.



Она, как и многие её ровесники, хотела пойти на фронт, но к сожалению, ей отказали. Начались многочисленные походы по Райкомам комсомола и Райвоенкоматам, где приходилось убеждать всех в своих искренних желаниях сражаться за Родину на передовом фланге. И была очень рада, когда наконец-то получила разрешение.

Вначале она попала в запасной полк, где пришлось полгода осваивать навыки радиста. После окончания этих курсов, бабушку перевели во 2-ой Сибирский отдельный полк, именно с ним она попала на фронт в качестве радиста. По пути в место назначения её поезд попал под бомбёжку. Бабушка очень часто вспоминала, как им пришлось несколько часов лежать в ледяной воде, чтобы скрыться от обстрелов. К счастью, уже на следующий день были восстановлены рельсы и их доставили на место, оказав нужную медицинскую помощь.

Уже на фронте, когда узнали, что бабушка имеет медицинское образование, сразу перевели ее в ППМП – полковой полевой медицинский пункт. Там ей пришлось работать рядом с хирургом во время бесконечных операций. Бывало, что они не могли отойти от операционного стола целыми сутками.

Один раз уже на территории Польши, когда ей пришлось выходить на поле боя, она получила осколочное ранение в области живота. После ранения ее отправили в госпиталь. Пройдя курс лечения, она вновь вернулась на фронт.

Бои уже шли на территории Германии. 8 мая 1945 года у бабушки было ночное дежурство. В 4 часа утра ворвался комбат и прокричал долгожданные, самые дорогие на тот момент слова: «Конец войны! Победа!!!».

Бабушка рассказывала, как все радовались, когда им об этом сообщили. Все целовались и обнимались. Сложно сейчас представить на сколько тогда эти слова были ценными и долгожданными.

После войны бабушка работала в санатории в городе Карловы-Вары, где поправляли свое здоровье главные военно-командующие и многие знаменитости. Там она лично познакомилась с маршалами: Г.К. Жуковым, А.М. Василевским, Р.Я. Малиновским, В.Д. Соколовским, К.К. Рокоссовским, Ф.Р. Козловым. До сих пор у нас дома храниться книга, подаренная писателем Марковым.



Так же на войне был и папин отец. Его звали Коняхин Александр Никитич. Когда началась война, он учился в авиационном институте, им досрочно присвоили звание инженера-технолога.

Он был отправлен в полк на Ленинградский фронт. Он был штурманом. Их экипаж охранял «дорогу жизни».

Однажды, когда дедушкин самолет возвращался назад с боевого задания, их подбил вражеский самолет. Они не могли спрыгнуть с самолета с парашютом, потому что внизу была территория, захваченная немцами. Ели-ели они дотянули до нашей земли. Уже на земле самолет взорвался. Дедушка чудом остался в живых, но получил очень тяжелое ранение (перелом основания черепа и двух ног), в результате чего его отправили в госпиталь. Он сильно переживал о своем отстранении от полетов. Дедушка получил орден «Красная звезда».

Из-за полученных ранений, к сожалению, вернуться на фронт ему не разрешили. По просьбе И.М. Калинина он работал на авиационном заводе.

Дедушка умер, когда папа еще учился в школе.





Мне не суждено было узнать и другого дедушку, по маминной линии. Его звали Николаев Петр Иванович.

Он родился в селе Новые Бурасы Саратовской области в 1926 году, поэтому, когда началась война, ему было всего пятнадцать лет, и на фронт, как он ни рвался, его сразу не взяли. Но в сорок третьем, едва ему минуло семнадцать, дедушку призвали в армию и направили в учебный запасной стрелковый полк, где он получил не только военную специальность, но и звание сержанта. После этого он, командир стрелкового отделения, был направлен на фронт, в Прибалтику.

В боях за город Лиепая дедушка был ранен и награжден медалью «За отвагу».



Но фронтовой путь его на этом не закончился. После госпиталя дедушка принимал участие еще во многих боях, в том числе освобождал и Кенигсберг (ныне Калининград), и за проявленное мужество был награжден орденом Славы третьей степени, медалью «За взятие Кенигсберга», ему была объявлена благодарность Верховного Главнокомандующего Сталина. А позже ему были вручены медали «За победу над Германией» и юбилейные медали. Но особенно дедушка дорожил значком гвардейца.





Отечественная война закончилась в сорок пятом, а он вернулся домой лишь в пятидесятом: после войны дедушку направили в танковую школу, где он получил специальность командира танка, командира орудия и старшего орудийного мастера танка. Дед был буквально влюблен в танк «Т-34» и мог рассказывать о нем часами.



До сих пор все награды хранятся в нашей семье

1941-1945

Память о Великой Отечественной войне важна для всех. Каждый должен с уважением и гордостью относиться ко всему, что связано с этим. Наши предки совершили такие героические поступки, о которых нам представить даже трудно. Сейчас мало кто задумывается, что если бы наши бабушки и дедушки не одержали победу, то всё было бы по-другому.

К сожалению, я почти никого не помню из своих бабушек и дедушек, но я буду хранить те воспоминания, те рассказы, которые сейчас передают мне мои родители. Становясь старше, я всё чувствительнее отношусь к этой теме, ведь мои близкие люди рисковали жизнью, завоеывая эту Великую Победу.